170108 福音的果子The Fruit of Gospel	小組話語講義
羅馬書1:13
弟兄們，我不願意你們不知道，我好幾次預先定好了要到你們那裡去，為了要在你們中間也得一些果子，像在其他的民族中間一樣，可是直到現在還有阻礙。
*上帝把自己比喻為牧者、為園丁，人養羊、種樹都是有目的的，上帝也是。而耶穌是被殺的羔羊，耶穌是初熟的果子，他把自己獻上，而且是為了我們而獻上的。
**科學這樣進步了，大家都豐衣足食了，文化越來越高了，我們還要傳福音嗎？為什麼上帝把傳福音的結果，當作一種果子來跟我們要呢？
第一、果子是救贖的彰顯。
*上帝差遣耶穌基督來到世上，是要救贖你我脫離罪惡，進入永生。上帝要他所造的人得救，回到他的面前，為他所用。
*上帝沒有用天使去傳福音，祂設計的傳福音方式，是讓得救的人，把福音一個一個傳出去。所以當我們得救以後，聚集在一起成立的教會，上帝就要從我們中間採收福音的果子，傳福音就成了教會首要的任務。**林後5:11「我們既然知道主是可畏的，就勸勉眾人。」
討論問題1：神用人來向人傳福音，還有哪一些「缺點」？請分享。

第二，果子是能力的彰顯。
*耶稣基督说：「天上地下所有的權柄都賜給我了，所以，你們要去。」(太28:18-19）傳福音、領人歸主，靠的是聖靈的大能，每當有人接受耶穌，就看到聖靈的能力在他的身上彰顯。
**每當有一個人信主，天上的天使天軍都在那裏大聲歡呼，因為上帝的能力又彰顯出來了。
討論問題2：分享你從一個人信主的過程，看見上帝的大能的例子。

第三、果子是催逼的彰顯。
*林後5:14「原來基督的愛催逼著我們，因為我們斷定一個人替眾人死了，眾人就都死了。」這裡的催逼(合和本：激勵)，原文的意思是說有一種很特別的力量，讓你沒有辦法忍住，那個推動力，在你身體裡面，不斷的往外推動。好像必須要上廁所，不能再忍受了。也好像女人快要生產了，陣痛催她、逼她到了一個不能再忍受的地步，一定要把嬰兒生下來。
**「原來」就是恍然大悟的意思。保羅自己也不明白為什麼做主的工作會做到拚老命的地步？(請讀林後11:23-28)。後來他找到原因，原來聖靈用這偉大的十字架的愛催逼人的時候，人就沒有辦法停留在那裏，就沒有辦法懶惰。
討論問題3：你有被基督的愛催逼而去做一些事情或行動的經歷嗎？請分享。

第四、果子是尊主為大的彰顯。
*上帝所有的心意，都在他的獨生子耶穌的身上。人得救定規只能藉著一種方法得救，就是信耶穌。「因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。」(徒4:12)耶穌也說，「我是唯一的道路(單數)」。到上帝那裡，沒有別的辦法，沒有別條路。一個人得救了，就是一個人找到上帝的兒子，承認上帝的兒子，所以上帝把人得救視為他所喜歡的果子。
第五、果子是虧欠的彰顯。
*上帝把對失喪靈魂的虧欠感放在我們心裡。一個真正清楚得救的基督徒，他會開始關心別的靈魂。
**求主使用我們，把愛靈魂的負擔加給我們。今天的主題經文，羅1:l3，緊接後面的14節，保羅說「無論是希臘人或是未開化的人，聰明的人或是愚笨的人，我都欠他們的債。」一個重生得救的記號，就是對失喪靈魂的虧欠感。
討論問題4：上週日唱回應詩歌時，牧師請每人為一位福音朋友禱告，並且在這一週內再次向他/她傳福音，分享你所禱告的對象，並分享你的福音行動。

第六、果子是交帳的彰顯。
*聖經說，將來進天國的時候，上帝要跟你算帳的。其中一筆帳，就是領人歸主，傳福音的帳。不傳福音的人，也要受到上帝的審判。
**許多教會讓弟兄姊妹嬌生慣養，禱告時只求自己成為蒙恩、蒙福的人，得救以後又只為自己平安喜樂祈求，盼望我們看見傳福音的使命，不傳福音，我們就糟糕了。
討論問題5：數算過去五年內，有多少人經由我們的小組(包括分殖以前的小組)信主受洗，並且分享目前，還有多少福音朋友是我們可以再進一步跟他們講福音的。

結語：最難的工作就是傳福音。傳福音並非一傳就有人聽，一問就有人相。但是我們看見，仍然有許多基督徒充滿了火熱單純的心，不斷的傳福音，不是為了錢，也不是為了名或利，而是為著多結福音的果子，獻給上帝。
討論問題6：以小組為單位，計畫在2017年中，預備展開的三個比較具規模的，小組福音行動(不包括帶人到教會參加主日或是特別聚會)。
