170115行為的果子The Fruit of Deeds		小組話語討論問題
以賽亞書3:10, 馬太福音5:16
基督徒要讀經、要禱告、要奉獻、要服侍，這些也是為使我們的生命更聖潔、更完全、更多的好行為來榮耀上帝。
*整本聖經所強調的，是內心，不是行為。(請讀羅4:2、羅4:6、羅9:11-12、提後1:9)
*上帝看我們的心，但是人看我們的行為。我們不能把裡面的信心拿出來給別人看，今天我們要思考的，是上帝跟基督徒與教會要的第二種果子，就是「行為」。
討論問題1；(請先讀撒上16:7)。週日講道王牧師說「我們不能看人的內心」，你同意嗎？
一、第一個好行為，是「信」
**「信上帝所差來的，就是作上帝的工了。」(約6:28-29)。如果進入信仰的第一步就歸功於自己，就更別說接下來的善事，一定認為自己的行為是自己努力而來的。為什麼上帝要我們用這個好行為來當作果子獻給他呢？因為耶穌是他差派來的，相信上帝所差來的耶穌，就是相信上帝，就把榮耀歸給上帝了。「沒有信，就不能得到上帝的喜悅；」(希11:6a)。這就是為什麼如果一個人不先相信基督，在上帝的眼中他無法做任何「好行為」。
討論問題2：用你自己的話解釋，為什麼信耶穌，是第一個好行為呢？
二、好行為是榮耀上帝
太5:16「照樣，你們的光也應當照在人前，讓他們看見你們的好行為，又頌讚你們在天上的父。」當我們有好行為時，那些不認識上帝的人，就會因為信上帝的人的好行為，把榮耀歸給上帝。
*一般教會比較重視傳福音，這是教會的福音使命(太28:16-20)，但許多教會忽略了基督徒的文化使命，就是在各個領域發聲，代表上帝說話。使基督徒活出光與鹽的使命。好行為，是進入到社會各個領域與層面去影響，使人走向上帝，且把榮耀歸給上帝。
*福音使命是生命的使命；文化使命是生活的使命。
討論問題3：你知道哪一些基督徒，因為在他/她專業領域裡面的優秀、言論、或成就，人們因此把榮耀歸給神？
三、上帝察看我們的行為
上帝並非在造了世界與人以後，設定一些定律，就去打瞌睡了。詩篇121:4「看哪！保護以色列的，必不打盹，也不睡覺。」耶16:17「因為我的眼察看他們所行的一切；在我面前這一切都無法隱藏，他們的罪孽不能從我眼前遮掩起來。」
**我們原始的行為，使我們拒絕上帝、遠離上帝，故上帝要我們悔改。
(約3:19-20)「來到世上，世人因為自己的行為邪惡，不愛光倒愛黑暗，定他們罪的原因，就在這裡。凡作惡的都恨光，不來接近光，免得他的惡行暴露出來。」
四、自食其果
(羅2:6)「上帝必照各人所作的報應各人」
a. 善果，為我們帶來幸福。(賽3:10)「你們要告訴義人，他們必得福樂，因為他們必享自己行為所結的果子。」(箴14:14)「心中背道的，必飽嘗自己行為的惡果；善人也因自己所行的，得到善報。」
b. 惡果，為我們帶來痛苦。(賽59:18)「他要按照各人的行為施行報應，把烈怒降與他的敵人，把報應加給他的仇敵，向眾海島的人施行報應。」
討論問題4：舉一個上帝讓人自食其果的例子。
五、上帝按著行為來審判我們
以西結書第七章，上帝講了三次「我要按你的行為審判你」。
(太16:27)「人子要在父的榮耀裡和眾天使一同降臨，那時他要照各人的行為報應各人。」
**悔改的行為可以免除人的災禍與痛苦。(拿3:10)「上帝看見他們所作的，就是悔改離開惡行，上帝就轉意，不把所說的災禍降在他們身上了。」
六、行為賦予了信心生命
(雅2:26)「身體沒有靈魂是死的，照樣，信心沒有行為也是死的。」如果我們沒有藉著好行為來表現我們的信心，那我們所宣稱的信仰，就毫無價值。
(約一3:18)「孩子們，我們愛人，不要只在言語和舌頭上，總要在行動和真誠上表現出來。」
我們無法看見一個人所有的外在行為，也不能看透人的內心和他的動機。所以這一點不是用來論斷別人，而是讓用來提醒自己、激勵自己的。如果我們能把看不見的信心用看的見的好行為實踐出來，我們就更清楚自己裡面，是不是真的信耶穌。
結語：基督教是一個有活潑生命的宗教，基督徒是一群會把信仰生活化的人。
討論問題5：說一個自己過去沒有的好行為，並且立志從今天開始，持續去做，來榮耀神。
