20170212 嘴唇的果子		小組討論講義
希伯來書13:15
前言：上週日的超級盃美式足球賽，賽程的每一分鐘，只要比賽還沒有結束，都有兩個方向可以走。我們所處的環境也一直有兩種畫面，你要看哪一種畫面，決定你後面的道路。*新的一年已經開始，對於會抱怨的人來說，在新的一年裡面可以找到很多人事物值得抱怨；對於會感恩的人來說，在新的一年裡面可以找到很多人事物值得感恩的。*為什麼神說我們嘴唇所說出來的話，就是我們結出來的果子，祂跟基督徒要、跟教會要嘴唇的果子呢？
討論問題1：分享在過去的一年中，你認為自己是抱怨的話比較多、還是感恩的話比較多？
一、神是一位說話的神
*話語帶有極大能力，神用話語來創造。道成肉身，就是神說的話成了有身體的耶穌。撒旦也是用話語來拆毀的，伊甸園裡蛇用話語引誘夏娃犯罪。撒旦用話語來試探耶穌，耶穌也用話語來抵擋撒旦並勝過試探。撒旦對人最大的殺傷力，就是話語。講道是跟撒旦爭奪人的心思，就是把真理帶出來，把謊言趕走。
*神用話語向我們啟示祂自己。(請讀提摩太後書3:16)
討論問題2：在這一個重點中(神是說話的神)，分享一個你覺得很新或聽過的觀念。
二、話語的果子 顯示我們的生命
a. 顯出我們過去的本質(環境、文化、價值觀)。
請讀馬太福音7:16-20。什麼樣的教育環境，孕育出什麼樣的孩子，有著什麼樣的想法、文化、與價值觀。孩子所說的話，就是從過去他所受的教育的累積而來。
b. 顯示我們現在的生命
**話語顯示心中的想法。我們裡面有兩個聲音，看你選擇哪一個聲音，把它發出來，你的日子就會往那方向前進。
*大衛在戰場上面對巨人歌利亞宣告，請讀撒母耳記上17:45。大衛宣告並且預言自己的勝利。*既然話語代表我們的生命，所以我們從嘴唇所表達出來的話語，一方面顯出我們的生命；另一方面，我們所說出來的話語，可以改變我們的生命。
三、話語的果子為今生帶來美好或痛苦
a. 為自己帶來好與壞
**(箴言12:14) 人因口所結的果子必飽嘗美物；人手所作的必歸到他身上。
*嘴唇所結的果子，可能比手中所做的工作，更看不出來，但若是帶來傷害，可能比手所能做的傷害更大；若是帶來祝福，可能比手所能做的祝福更大。
*你若有一張貧窮的嘴，就會有一個貧窮的人生；你若有一個批評的嘴，就會有一個批評的人生。
b. 為別人帶來美好與痛苦 (請讀以賽亞書57:19)
討論問題3：分享過去你因為「話語」而受苦或蒙福的經驗，不論是因為自己的、或是因為別人的話語。
四、神以我們嘴唇的頌讚為祭品
(請讀希伯來13:15)上帝喜悅我們用嘴唇說出我們的信心、頌讚、與對他的仰望。心裡的意念，要經過嘴唇，結出果子來。說給自己聽，說給是人聽，說給天使聽，說給魔鬼聽，也說給神聽。
五、神審判我們的話語
*(請讀馬太福音12:36–37)因為神是公義的，我們濫用我們的言語，不但今生會帶來立即的後果，到了審判的那一天還要再算一次帳。
結語：面對你生活中的困境與難處，不要只是禱告，不要只是為他們禱告，要向他們發預言，向配偶、向兒女、向同工、向困境宣告，發預言。**負面的想法，誰都有，但是當你說出來了，你就賦予這個負面思想一個生命了。同樣，正面的想法也是。
*****請全組一起同聲宣告：我是健康的、我的體格強健、我的體重理想。我精力充沛、充滿熱情，我有才幹、有創意。我很寶貴，我是上帝的精心傑作，我有自信、有安全感。我的個性很好，大家喜歡我。我很有魅力，優秀正直，成功昌盛，未來一片光明，我的兒女在地上大有能力，我的榜樣必激勵後代子孫，我向著標竿直跑，我是蒙福的、得勝的，神的恩惠四面環繞我，慈愛與憐憫必跟隨我，好的機會將臨到我，我對這一天充滿期待。我很幸福，我享受我的人生，我是至高上帝的兒女。
