170226 改變生命和建造教會的能力		小組聚會話語講義
(註：蘇承弟兄在講道中提到許多他個人經歷神的見證，無法在講義中一一重述，若未聽講道者，建議在小組聚會以前，先看完當天的講道視頻，幫助更大。)
前言：神帶領蘇承弟兄在生命河靈糧堂(九年)與西雅圖靈糧堂(十年)，都有相當長一段時間的事奉。這次回訪西雅圖，特別請他就神讓他在兩個教會所觀察學習的，跟大家有一個特別的分享。
討論問題1：你是否因為感覺能力不足，而沒有去追求神放在你心中的事物？你從當天的信息中學到什麼？
**能力不足的問題
能力是完成一定活動的本領，是一種力量。為什麼要談能力？因為我们面对的每一个挑战都可以 歸納為缺少能力：缺少溝通能力、抗壓能力、講道能力、牧养能力、合一能力、領導能力等等。(請讀 以弗所書3:20)。從神來的大力不僅是我們過去需要的，現在更是需要，因為現在要多结果子，需要要改變生命的建造教會的能力！
討論問題2：請用三句話(一個重點一句話)，分享你認為西雅圖靈糧堂具有能力的兩個重點，缺乏能力的一個重點。
1.​ 得着神話語中的能力 
(請讀以賽亞書55:10-11、箴言‬ 24:5)。神的話必定会成就事情。
A. 要了解神的話－讀。認真的讀。以致於明白神在說什麼，祂要人明白什麼。
B. 要聆聽神的話－聽。在讀經時習慣性的安靜下來聽聽神要說什麼，在心裡面有感受時，這句話的功效就被發揮出來了。
C. 要抓住神的話－用。要記下來，要相信，遵循神的話，用它來禱告，來宣告。(請讀希伯來書11:6)
討論問題3：小組的讀經計畫進行得如何？請每一位分享自己讀經的情形。若個人或小組還沒有開始的，不妨從下週就開始。
2. 得着從神異象而來的能力(請讀箴言‬ 29:18)
A. 異象和異象的能力。異象是從神來的啟示和話語，使人能夠看見神正在做什麼。
B. 建造神榮耀的教會的異象。(請讀以弗所書‬5:26-27)這裡上下文是在講丈夫和妻子，也就是說耶穌是與教會為他的新婦。兒女婚姻對父母而言是一件大事，特别是神的愛子耶穌順服了父神的旨意，為這個新婦被釘死在十字架，經歷極大的羞辱和折磨。你覺得祂配得有一個榮耀的教會作新婦嗎？我們有份參與不是很光榮嗎？我們為耶穌擺上，討神喜悅不是理所當然的嗎？
C. 從Preschool看異象的能力。當時覺得能够幫助雙語兒童全面發展，並打開通往我們社區的大門是很好的事。但是我們繼續面對從學前班來的許多挑戰，甚至有一天唯一的兩位全職工作人員在同一天辭職。面臨著在夏季之後要關閉學前班的可能性。我雖然相信，但信心不夠，大家也一起祷告。最後出乎意外的是冬冬組妹成了校長！ 神也將新的老師給了我們，冬冬也非常努力，在很多同工們幫助支持下，結果是冬冬不僅個人大大成長，在祂的帶領下preschool 也越辦越好。我每年參加畢業典禮都看到进步！
討論問題4：你在西雅圖靈糧堂哪些事工上面，看到帶領者的異象？哪一個最令你印象深刻？
3. 得着禱告中的能力
(請讀耶利米書29:12-13) 從能力的角度來看，禱告是承認能力不足的人，向神求能力。
A. 神的能力成就我們的祈求。禱告是把你不能解决的問题，交給能解决一切問题的神。
B. 神的能力保守坚固我的心 (請讀路加福音‬ 22:40)。你在困難、迷惑當中，卻沒有認真的禱告，我鼓勵你找組長禱告，來教會禱告會。在禱告的時候你的心會被神堅固保守，特別在困難混亂時刻，讓你保持積極正面，公義聖潔的心，不至少入了迷惑而犯大錯。
C. 多禱告多有能力。(請讀以弗所書6:18)這句關於禱告的經文是在全副軍裝之后。就是說當我們有很多數量和種類合 神心意的禱告我們就能夠得勝。
討論問題5：你相信禱告就是向神支取能力嗎？分享你個人目前的禱告生活如何？一起商訂下一次整個小組一起參加週三禱告會的日期。
結論：這個教會是我人生迄今為止最大的投資。讓我們合一，來委身這個偉大的使命，讓耶穌基督的愛來激勵我們，神愛的大能來充滿我們。
[bookmark: _GoBack]討論問題6：蘇承弟兄說因為時間不夠，還有第四點沒有講，就是「從合一團隊合而來的能力」，當每個人一套，都說是從神來的，教會就亂了。請分享，你覺得應該如何做，才能使我們教會的各個團隊更加合一？
