170312 光明的果子	小組話語討論講義
以弗所書5:9-11
前言：光明的果子，光明、與果子，兩件事物都是比喻。上帝為什麼要基督徒用光明當作果子獻給上帝。
**聖經上神所造的東西，第一件被神稱讚的就是光。創世記1:4「神看光是好的。」以賽亞書45:7說「神造光，也造黑暗」但是神把光與暗分開。
**當我們在黑暗中，光使我們能夠看到東西(以弗所書5:13)；當我們是污穢的，聖潔的強光，反而讓我們什麼都看不見(使徒行傳22:11)。
討論問題1：請把聚會地點的燈光，全部關掉(越黑暗越好)。靜默兩分鐘以後，請大家輪流分享感受。
1. 神是光 God is Light
(請找不同的組員，分別誦讀，約翰壹書1:5、以西結書8:2、馬太福音17:5、約翰福音12:46、8:12)。
2. 神賜光 God gives Light
*聖經說不信的人好像在黑暗中，看不見方向，約翰福音12:25「他們無光，在黑暗中摸索，又使他們東倒西歪，像醉酒的人一樣」(合和本)。*請讀，約翰福音1:3-5、使徒行傳26:18、以賽亞書60:19-20、啟示錄22:5。
**神要祂的兒女被光照，在黑暗中看到方向，並且走出黑暗。
討論問題2：千百年來，科學家無法解釋光，但芸芸眾生卻每時每刻在享受光所帶來的餵養。信仰也是如此，在我們無法完全解釋或理解以前，我們也可以享受祂的餵養。能否再舉一些例子，是我們無法解釋，或根本不懂，卻常常在享受它的利益的事物。(建議記筆記，以後傳福音時，可以用來當例證。)
3. 光明果子顯示我們的生命fruit of light shows our being。
*「因為好樹不能結壞果子，壞樹不能結好果子」(路加福音6:43)。有什麼樣的生命，才能結出什麼樣的果子，上帝要我們結出光明的果子，顯示出我們有光明的生命，就是在祂裡面的生命。
4. 光明果子顯示我們的所屬fruit of light shows our belonging。
*「因此，你們既然是蒙愛的兒女，就應當效法　神」(以弗所書5:1)。保羅在這裡對以弗所教會的弟兄姊妹的邏輯是：一個的基督徒，是神「愛的對象object of God’s love」。一個沒有得赦免的罪人，卻是神「憤怒的對象object of God’s wrath 」。你已經被神所愛，已經從黑暗中出來，進入光明裡面了，如果回到黑暗裏面，就成了神憤怒的對象了。就不是在基督裡也不是在神的國裡面(以弗所書5:1)。
討論問題3：保羅的論述與邏輯，給你帶來什麼新的認識與亮光？
5. 光明果子顯示我們的所在fruit of light shows our location。(行在光明中，活在光明中)。
*同樣一種果樹，栽種在不一樣的地方，卻有可能結出很不一樣的果子。一個基督徒，是一個改變了的人(以弗所書5:8)。已經從黑暗中被拯救出來，住在光明中，聖徒的行為要跟他所在的地方一致。(請讀羅馬書13:12)。
*信耶穌，不是消極地躲在光明裡面，而是要積極地在光明中生活，行走在光明中，才不會跌倒(約翰福音11:9)。
討論問題4：此時此刻，你怎麼知道你是身處在光明、或是黑暗裡面？
6. 光明的果子，可以傳遞光fruit of light produces light。
*果子除了能夠悅人眼目、食用果腹，另外一個功能是傳遞生命。蘋果裡面的子，帶著蘋果的生命，產生另外一顆蘋果樹。神是光，基督是光，基督徒也是光，並且傳遞光，先是使他人能看見，接著使他人成為光。(請讀馬太福音5:14-16)。
結語：保羅在這裡下了一個重要的註解：「光明所結的果子，就是一切良善、公義、誠實。」(以弗所書5:9)。
a. 良善：良善是指著父上帝說的，因為只有一位是良善的，就是上帝本身(馬太福音19:17)；b. 公義：公義是指著主耶穌基督說的，基督照著上帝義的要求，叫我們被因信耶穌，被稱義而得生命(羅馬書10:4「因為律法的終極就是基督，使所有信的人都得著義」)；c. 誠實：誠實也就是真理是指著聖靈說，的因為祂是真理的聖靈(約翰福音14:17「這保惠師就是真理的靈」)。乃是預表三位一體上帝的本質
**住在上帝光明中的人，必會結出能彰顯三位一體上帝良善、公義、真理的果子來。我們要住在光明中，也就是住在基督裏，如此主耶穌的生命，得以在我們日常生活行事為人中彰顯。
討論問題5：請說出一件軟弱，你願意在本周去面對、對付的，結出光明的果子獻給神。
