170521 生命的門路(二)生命的路
馬太福音7:13-14
耶穌提到兩扇門─寬門、窄門；兩條路─大路、小路。
一、道路
路是從一個地方通道另外一個地方的，路不能關，也不能鎖，但是路有長度，是要一段相當的時間才能完成的。
*解經不同的看法：信耶穌是先入門、後行路；還是先上路，再進門？作基督徒，是先背十字架，或是先釘十字架？(請讀馬太福音太16:24，與加拉太書2:20)
@@討論問題1：請分享，以你個人的屬靈經歷，你覺得信耶穌是先入門、還是先行路？
*寬的門後面是一條大的路，窄的門後面是一條小的路，兩扇不同的門，兩條不同的路。所有的人都只能選其中一條路上走，沒有中間的路，現在沒有，以後也不會有。多數人走在大路上面，路大所以走起來很自由，但不久就開始徘徊，走了許多冤枉路，沒有目標。
@@討論問題2：你曾經有「迷路」、「繞路」、「走冤枉路」的人生體驗嗎？請分享。

二、大路
*我們在世如同客旅，這裡不是你永遠的家，不能把整個生命投注在這裡。你來到這裡，是要辦理這裡的事，事情結束，你就要離開，回家。**問題是你的家在哪裡？**任何人把世界當作永遠的家，只是自作多情。
*中國的老祖宗用「歸」字形容人生，「撒手西歸，視死而歸」。他們隱隱約約知道，人生的路不是往回走。不想回也要回，不想死也要死。
*佛教講輪迴，其實輪迴最大的目的，是要跳出輪迴，進入涅槃。所以人最大的救贖，其實就是不要再輪迴，不要再活一次。再活一次不會更好，一樣的痛苦、一樣的眼淚，一樣的無奈與委屈。永生，就是跳出輪迴。
*說人生是美好的，都是自欺欺人。我反而覺得聖經講的更有道理，人生又苦又短，勞苦愁煩，都是虛空。耶穌帶來生命，豐盛的生命。豐盛的生命，就是罪得赦免，無須輪迴，進入永生。就是不需要再活了（如今活著不再是我⋯⋯）。再輪迴十輩子，都不會好，痛苦總是多過快樂，而且多得多。少的可憐的快樂，是那麼虛假、虛空，反倒痛苦，卻是那樣的真實。
*大路就是邪惡的路、錯誤的路，就是通往死亡的路。我們自然比較喜歡走起來輕鬆的路，但輕鬆的路，常常就沒有領我們到我們想要去的地方。
@@討論問題3：請具出一個例子，說明「輕鬆的路並沒有帶你到達目的地」。
*這是一條大路，是一條死亡的路，因為罪的工價就是死，犯罪的結果，就是滅亡。我們原是神造的，是屬神的，但因為犯罪不認識神，我們偏行己路。信耶穌是一條回家的路，歸回的路，歸回到天父的懷抱裡。

三、小路
*不是一進門就入天堂，也不是過紅海就是迦南地，還要經過一條曠野的路。試探是每一天都要對付的。要停止墮落，就必須付出努力與代價。不進則退。忍受艱難，與擾亂我們的思想奮戰，與拖累我們的心志掙扎。
這不是一條容易的路，有人因你信耶穌就討厭你，有人因你上教會就排斥你、處處與你為難。
*走在難行的小路上，最寶貴的就是有同伴，有了同伴，走起來就不一樣。彼此扶持與提醒，讓我們不必完全憑一己之力來走完這條路。每一位基督徒都應該參加一個小組，幫助你走這條屬靈的道路。
@@討論問題4：分享你在這條信仰的路上遇到的艱難。
*小路不好走的另一個原因，是要對付自己。人對付自己，比對付整個世界還要困難。在信仰中的悔改，就是要對付自己。
*這雖然是一條揹十架的道路，卻是神為開的唯一出路(林前10:13)，只有走在這條光明的路，才能忍受生命中一切無法承受的重擔與黑暗。這也是神指示我們當走的路(申1:33)，他走在我們前面，為我們尋找人生旅途上安營的地方，夜間用火柱，日間用雲彩，領我們往前。這是平坦的路(路加福音3:5)，把你生命中一切彎彎曲曲的改為正直，高高低低的修成平坦！
*這還是一條恩典的路，不是靠行為、善行。乃是恩典。義的奴僕，恩賞(禮物)
*這一條路上有神的帶領，是一條亨通的路(約書亞記1:8)，也是一條生命的路(使徒行傳2:28)，這也是一條更高的路(以賽亞書55:8-9)*進入至聖所的路(希伯來書9:8)，也是一條又新又活的路(希伯來書10:20)
@@討論問題5：分享你在這條信仰的路上遇到的恩典。

結語：上帝把這兩條不同的道路擺在我們面前，讓我們作選擇(申命記30:19，耶利米書21:8)，不要再遲疑，選擇這條小路，卻是當走的路。用你真誠的禱告與敬拜的心靈來走這條路。

@@討論問題6：今年你要邀請哪一位親友，步上這一條信仰的道路？
