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申命記15:10
前言：中國人都想要福，金銀財寶、多子多孫就是福。但是當我們對福有錯誤的概念的時候，追求的過程本身就是痛苦，若追求到以後才發現原來不是福，這是另一層痛苦。隨之而來的是憂慮、壓力與纏累，後患無窮。
@@討論問題1：以你人生的經歷，有哪一些「福」，過去努力追求，今天卻感受到它背後的壓力與纏累？

**一個蒙福的人生不只是在金錢和財務上，還有生命和生活上的每一個領域，包括婚姻家庭、親子關係、人際關係、事業工作、身體健康等等。神要帶領我們經歷分享和給予的喜樂，也經歷超自然的祝福與供應。神渴望並且樂意祝福屬他的人，問題是無知和錯誤的選擇，讓我們總是沒有辦法被祝福，甚至活在咒詛當中。
**渴望西雅圖靈糧堂的每一位都蒙福，活出蒙福的、有神心意的、有平安的、而且具有影響力的生命，也渴望教導大家學會蒙福生命的秘訣，然而這卻需要在我們中間營造一個天國思維的好管家文化。
**為在一個正確的天國文化當中，神祝福的工作不但不會停止，還會榮上加榮，甚至會產生一個屬天的動力來影響接下來的每一個時代！
**要營造因慷慨而蒙福的天國文化，我們需要：
一、忠心的持守。從什一開始操練，接著是奉獻，讓聖靈引導我們，學習順服上帝放在我們心中的感動。
二、勇敢的傳講。很多教會或基督徒害怕被批評，怕新朋友到別的教會去，就不敢或不好意思傳講奉獻的信息，但是一個愛上帝、愛教會基督徒，應盡力幫助身邊的人領受從神而來屬天的豐富，並且提醒自己用正確的動機來傳講。
三、主觀的經歷。讓慷慨的見證，發生在你的身上。使徒行傳20:35，「施比受更為有福」。在登山寶訓的八個福裡面(請讀，馬太福音5:3-12)，每一個福前面，都是一個「給予、慷慨的性情」
**我們如果學會怎麼給予，而不只是去得著而已，我們就會成為一個更快樂更幸福的人。
@@討論問題2：「施」可能比「受」更有福嗎？請分享。

四、給予是一個愛的行動。整本聖經用一句話來說就是「上帝給我們」。有人說愛是神聖經中最重要的，因為神是愛。的確神是愛，但是聖經說神的愛是有行動的，祂愛我們愛到一個地步，他「給」我們。約翰福音3:16「神愛世人，甚至把他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。」
**神是愛，但是最重要的一個動詞是「給予」。我們今天能夠坐在這裡，正是因為神把他的獨生子給了我們。我們每一個禮拜聚集在一起敬拜，也是因為我們把生命給了上帝。生命當中所有重要的事物都跟給予有關，比如說婚姻就是付出和給予，如果只想要得到而不想給的話，婚姻不會幸福！成功的婚姻，一定是兩個願意給的人所組成的，再也沒有別的方程式！
@@討論問題3：在聖經裡面，你能舉出一些例子，說明「神是要給予人，而不是向人索取」嗎？ 

**整個基督徒的信仰都跟給予的行動有關：把你的生命獻給上帝，把你的愛給上帝，把你所有的一切都擺在上帝的面前，因為上帝已經先把一切給了你，你的生命、你的家庭、你的金錢、你的健康。
**請讀，馬太福音6:19-21。
@@討論問題4：你覺得是「心在哪裡，財寶就在那裡」；還是「財寶在哪裡，心就在那裡」？

**耶穌說要「為自己」積聚財寶在天上。為什麼要為自己積攢財寶在天上呢？因為將來到天上會用到的。在永恆裡面，我們不是站在像棉花一樣的雲端，每天彈豎琴、唱哈利路亞。因為我們要於主耶穌一同掌王權，每一個人有要負責管理的產業，有人可能是一座城市、一個國家、有人可能是一個星球。我不知道你被賦予的責任和治理權有多少，但你到底會有多少資源來幫助你在永恆中去執行你的治理權，是取決於你累積了多少財寶在天上。
**舉例：一個人要退休打算搬回上海，永遠不會再回西雅圖。卻不願意讓搬家公司把一套客廳的非常高級的沙發運去上海，因為「這些沙發太好了，我捨不得，要留在這裡。」今天很多基督徒也說「不不不，我不要把這些財寶送上去，我要留在這裡。」。一個屬天的眼光、永恆的眼光，會引發出一個給予的行動。

結語：奉獻不是因為上帝需要，而是因為上帝要你經歷祂的祝福，我相信神的兒女是世界上最蒙福的一群人。
@@討論問題5：說出一個立志的「慷慨的行動」，對象只限於：教會的弟兄姊妹或同工牧者、教會的各項事工，並於下週之內完成。(請組長在日曆上標明，下週小組聚會時，可以用破冰時間分享這一個行動的結果。
