171008 傳道者的果子		小組話語討論講義
主題經文：腓立比書1:12-26 (請整組把經文讀一遍)
前言：保羅在耶路撒冷被捕以後(使21)，送到該撒利亞的監獄裡面(使23-24)關了兩年，本來應該放出來，但因為政治人物的考慮(卸任的腓力斯，想要討好猶太人)，把保羅還是留在裡面(使24:27)，但神的意念卻高過人的意念，他被關的地點是在希律王的王府裡面(使23:35)，因為他被關的時間這麼長，讓福音在從來沒有到達過的地方，就是在羅馬政府的高層官員中傳開來了，羅馬軍官，總督、千夫長(使23:24-26)，就更不用說他身邊的耶路撒冷與該撒利亞的羅馬士兵，都聽見福音。兩位前後任的羅馬總督腓力斯與腓斯督，還有希律王亞基帕跟他的皇后們，都聽見保羅講他對耶穌基督的信心(使24:24-27，25:1-26:32)，其中一位總督腓力斯喜歡傳見保羅來跟他講話(可能為了聽福音，也可能為了暗示保羅要賄賂他才能出監獄)。保羅這個人物與他的教導，傳遍了宮廷、軍營、監獄以及附近的地區。
@@討論問題1：讀完主題經文與前言以後，試圖體會保羅的遭遇，然後用負面的角度來發言，保羅若是一個愛抱怨、好計較的基督徒，他寫的這一段經文，看起來會是什麼樣子？請每一位組員發揮創意，講一兩句話，由帶領話語者把這些寫在一張白紙上，最後整理出一篇「抱怨、訴苦版的腓力比書1:12-26」。然後大家分享有何感覺。

1. 我被禁錮，福音被打開 (v12-14)
*保羅在此回答三個問題，第一，福音是不是白傳了？不是，福音反而更興旺了。第二，保羅是不是白白被拘捕了？不是，更多人知道保羅被捕的真正原因是因為信仰。第三，腓立比教會是不是白白的支持了保羅？不是，更多弟兄姊妹因此而信心被堅定了。
*保羅雖然身在牢房，但他的眼光卻注視著宮廷。後來果真他的影響力也擴展到整個宮廷。沒有這樣的眼光是不會產生這樣的影響力的。
@@討論問題2：請分享你所處的環境、困境、與處境，你的眼光比這個環境更小，還是更大？

2. 我被打壓，基督被高舉 (v15-19)
*在保羅看來，有的人傳福音的動機是不對的(出於忌妒與爭競)，但保羅沒有去阻止這些人；另外還有傳福音的人動機是對的(出於愛)，但不論哪種動機，保羅都很樂見其成，因為基督被傳開了。
*按照「聖人神學Divine-man theology」，就是只要這位傳道人的事工不順利(比如說他被關起來了)，那他身上一定沒有基督的大能(要不然怎麼會這樣？)，對這些人來說，保羅沒有辦法從監獄中脫身，簡直就是丟了福音的臉。但保羅只知道不斷往前走，不論發生什麼事，都當作是神要他經歷、要他遇見的。
@@討論問題3：你覺得「聖人神學」符合聖經的原則嗎？我們應當怎樣來看待別人的侍奉？

3. 我被留滯，你們被建造 (v20-26)
*保羅表示，他也有兩難的時候，活著、還是死了(在監獄裡要死很容易)。
*若是死了，對他有益處。死的益處從何而來？當活著的時候，能夠不斷的榮耀基督，若是死了，這些擔子可以卸下來，就是他的益處(gain)。但保羅顯然沒有要自殺的意思，他並不是要尋死，他乃是已經不怕死，甚至於因為渴望死亡的門後面所能夠經歷的釋放與永恆，而願意走過痛苦的死亡之門。
*但當保羅考慮到弟兄姊妹的時候，他就願意再留久一點，使弟兄姊妹的信心有長進、有喜樂。他作決定，不是為了自己的好處，而是為了教會。
@@討論問題4：列舉一個你生活中兩難的景況，跟大家分享，並且分析，兩者的好處、壞處各是什麼？哪一個為教會、為基督帶來益處？

結語：David Livingstone 一個人隻身前往非洲宣教，過了一段時間，差會寫信給他說「我們這裡有人想要加入你的工作，請問走哪一條路，最容易到？」David Livingstone回信說「如果他們要找容易的路，就留在英國，我想要的是一群，即使沒有路，也要想辦法過來的人」。
@@蒙福行動：找到一位與你同性別的弟兄姊妹，他/她正因為福音工作或信仰而受到禁錮、打壓、或停滯，打一通電話，寫一張卡片，登門拜訪，或找他/她喝一杯咖啡，並與其分享保羅的眼光，來看待目前因福音所遭受的。
