171217 聖靈的果子(一)─仁愛 小組話語討論講義
加拉太書5:22-23
*愛是始，愛是終。有愛才有創造，有愛才有律法，有愛才有救贖，有愛才有啟示，有愛才使永生成為值得追求的。
*學者Wesley L. Gerig認為聖靈的果子其實只有一個──愛，其他的美德只是以不同的表達方式去實踐愛。
喜樂─ 歡呼慶賀的愛，和平─寧靜的愛，忍耐─試煉中的愛，恩慈─社會的愛，良善─行動的愛，信實─持續的愛，溫柔─訓練的愛，節制─紀律的愛。
@討論問題1：對於這位學者的看法，你覺得如何？請分享

*神是愛，約翰堅稱「神就是愛」(約壹4:8)。神所做的一切都是出自祂的愛，祂所做的一切都顯明這個愛。保羅在比較信、望、愛時，得出的結論是「其中最大的是愛」。世俗告訴我們「愛情是盲目的」，但盲目的愛，給我們帶來很多的問題。家的成立起初，是因為愛，家的不幸福，也是因為愛，比如說「小三」這個「外來的愛」注入以後，給家庭帶來混亂與痛苦。另外，也有家庭內部的愛，如夫妻每個人自私的愛帶來混亂與痛苦。還有父母不懂得管教的溺愛。
**聖經告訴我們，真愛不是盲目的，真愛是為人帶來光明的。如果愛叫你盲目，或是你的愛叫對方盲目，那是亂愛，等到愛漸漸消退，眼睛漸漸看清了，就是要分開的時候了。
1. 神對人的愛
**約翰一再強調父神愛祂的兒子(約5:20，17:23, 26)，而子也愛祂的父(約14:31)。由於父愛子，祂便向子顯明祂的心意。耶穌則藉著祂的順服和遵從，向父表明祂的愛。創世記22章記載，神要亞伯拉罕獻上他所深愛的兒子以撒。亞伯拉罕為了愛神，甘願獻上他所愛的兒子。亞伯拉罕要用愛來向更偉大的愛作出回應。
**愛的行動：神將祂的兒子賜給世人。當人在伊甸園墮落，離開神的愛以後，神要與人重建關係。這位愛的神不會容讓罪阻擋祂與祂的受造物連結在一起。祂要親自修補那裂痕。這個尋找及復和的行動，就是神差派祂的兒子降世拯救罪人，賜給他們永生。約翰說：「主為我們捨命，我們從此就知道何為愛」(約壹3:16)。神不是依據人是否值得愛，然後才決定去愛與否。因為神就是愛，祂不願意看見任何人滅亡，反而期望人人都悔改得生命。
@討論問題2：請問小組中尚未接受耶穌的福音朋友，你願意接受上帝的愛，相信耶穌嗎？

2. 人對神的愛
**愛神的信徒是以整個人─盡心、盡性、盡意和盡力─對神作出回應，但而我們傾向於愛受造物，而非愛那位造物主。
***愛的行動：遵行神的話。約14:15「如果你們愛我，就要遵守我的命令。」21節「那領受我的命令，並且遵守的，就是愛我的；愛我的，我父必定愛他，我也要愛他，並且要親自向他顯現。」人對神的愛，表現在遵行神的話上面。為了要遵行神的話，你必須要熟讀神的話；讀了神的話，你必須要去做。祂要我們去行動，好像亞伯拉罕獻以撒的經歷，「你可以給得沒有愛，但不能愛得沒有給。You can give without loving, but you cannot love without giving.」
@討論問題3：請舉一個生活上的例子，說明「愛某一個人，就會聽某一個人的話」。請分享

3. 神透過人的愛
神是愛的獨一源頭(約壹4:7-8)；祂「所賜給我們的聖靈，將神的愛澆灌在我們心裏」(羅5:5)。神的愛在接受的人心中激發回應。神透過信徒去愛，信徒成為輸送神的愛的管道；他們若要得著這愛，就必須像枝子一樣與葡萄樹結連(約15:1-11)。我們若彼此相愛，就證明我們已經出死入生了(約壹3:14)。
我們一旦領受了神的愛，成為祂的兒女，祂就期望我們去愛。事實上，「沒有愛心的，就不認識神，因為神就是愛」(約壹4:8)。
**愛的行動：行出來。愛鄰舍如同自己，立志尊重別人、關懷別人、視別人的利益和安危與自己的一樣重要。我們必須透過具體的行動去愛周圍的人。約翰勸勉說：「小子們哪，我們相愛，不要只在言語和舌頭上，總要在行為和誠實上」(約壹3:18)。**舊約的命令是要「「愛人如己」。保羅重申：「全律法都包在『愛人如己』這一句話之內了」。雅各把「愛人如己」的命令視為「至尊的律法 the royal law」(各2:8)。
@討論問題4：你有成為上帝的愛的傳遞管道嗎？請分享。

**傳福音的原動力是來自愛。基督的愛激勵我們成為基督的使者，承擔起勸人與神和好的職分(林後5:14)。
後語：講聖靈果子，要從自由的角度來看。聖靈釋放了我們，使我們自由，我們就能愛。愛是最自由的事情。如果你要別人愛你，你要索求愛，當別人愛你的時候，你就很高興，就很滿足，但是當別人不愛你的時候，你就萬分的痛苦了。但是一個愛人的人卻不一樣，愛人的是給出愛，愛人的是一個自由的人。他可以隨意表達他想要表達的愛，他愛也輕鬆，不愛也輕鬆。
結語：今年的主題「多結果子」，必須要做在愛的基礎上，做在愛的裡面，也以愛為終點。
@蒙福行動5：說出一個具體的愛的行動，對象是神、或是人都行。
